Piano

Progresiones melodicas y armonicas

Progresiones

Decimos que una serie de notas estan en progresion melddica cuando existe un patron que se repite a distintas alturas.
Fragmento de la "Leiche Sonate" de W.A. Mozart
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. . , . . la progresion melodica puede ir unida a progresion armoénica 0 no. etc.....
Decimos que una secuencia de acordes esta en progresion armonica . . . . s L .
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La misma progresién armoénica sin progresion melddica.
23 . Extraido del minueto II de la suite Francesa de J.S_, Bach ]
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Las progresiones las podemos clasificar segun:
5 1.Las tonalidades que contenga: unitonales si no se produce un alejamiento
A de la tonalidad original y politonales 0 modulantes si se produce un alejamiento de la tonalidad
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2. Segun la direccion:
Descendentes si el movimiento general de las voces desciende

- —o et > Ascendentes si el movimiento general de las voces asciende(generan tension)
en la evolucion de la progresion.(libera tension)
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3.Segun los interv qlos que generan la logica d.e’ la progresion. Compuestas si la logica de la progresion viene dada por dos o mds intervalos.

ASimples si solo un intervalo genera la progresion
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PROGRESIONES SIMPLES

Vamos a analizar las posibles progresiones simples. Ya que una cuarta ascendente es armonicamente idéntica a una 5 descendente(fig.1) asi como una tercera descendente

es armonicamente el mismo valor que una 6a ascendente(fig.2). Simplificando solo hay tres posibilidades, A de grado, B por terceras, C por cuartas con dos direcciones cada una
ascendente y descendente.(fig.3)
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A. X Grado

Descendentemente. En musica popular muy cominmente

resuelto por paralelismo con 8as y Sas, pero ey no os creais que
esto lo podeis hacer eh! Aunque lo haga Manolo Escobar en el

3

Ascendenteme tambien en musica popular a veces resuelto por paralelismo de voces, pero repito que
esto no lo podeis hacer vale! Aunque lo haga Bob Dylan en Like a Rolling Stones
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Un caso particular son las series de 6a, para muchos tratadistas no lo consideran una progresion , yo creo que si que lo es pues sus acordes guardan una logica a distanacia de grado
para este enlace se suprime una de las voces generalmente el blgkilo r[()):dr.':l evitar 8as.

comiin y mas interesante con ritardos
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En este tipo de enlace siemprg alternan acorde completo con ing)mpleto
(para evitar 1gs quintas) y siempre lo que es la tercera en un acorde se
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PROGRESIONES COMPUESTAS( por dos o mas intervalos)
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Enlaza y detecta cada tipo de progresion:
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Acompaiia a Bob Dylan en su cancién Like a Rolling stone y dime que pasara si enlazas los acordes
como su teclista con Sas y 8as paralelas? que suspenderas armonia por hippie!

voz 8a baja casi recitado
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5 5 5  todas en estado fundamantal '
Enlaza los acordes de esta conocida melodia
13 a partir de la posicion dada
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Rellena los acordes del continuo del comienzo del adagio de Albinoni. ;Que tipo de progresion es?
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Ahora si que en serio nada de quintas y octavas hippies eh!
Esta es dificil a ver is la sabeis resolver
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